



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 17 (7304)

Вторник, 13 февраля 1996 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

КАК ИЗВЛЕЧЬ ФИНАНСЫ НА СВЕТ БОЖИЙ?

6 февраля состоялось совещание с руководителями предприятий и организаций города по разъяснению и реализации Указов Президента Российской Федерации от 19.01.96 года N 65 "О предоставлении предприятиям и организациям отсрочки по уплате задолженности по налогам" и N 66 "О мерах по обеспечению своевременности выплаты заработной платы за счет бюджетов всех уровней и иных социальных выплат".

В целях координации этой работы создана городская финансово-экономическая комиссия, в состав которой вошли представители городского финансового отдела, отдела экономического развития и прогнозирования территории, налоговой инспекции, казначейства и другие.

Открыв совещание, заместитель главы администрации А. М. Кульчицкий коротко познакомил присутствующих с итогами совещания, которое провел глава администрации области М. Б. Кислюк в г. Прокопьевске. Было отмечено, что ситуация, сложившаяся в промышленности и в бюджетной сфере области крайне тяжелая.

Затем он остановился на аналогичных проблемах в нашем городе. Так, задолженность по заработной плате работникам бюджетных организаций по состоянию на 01.02.96 года -- 2 млрд. 835 млн. рублей, высока задолженность платы за коммунальные услуги бюджетных организаций и за другие социально необходимые платежи. Сегодня те города, которые получают субвенции областного бюджета практически рассчитались с долгами по зарплате за прошлый год, так как федеральный бюджет полностью за 1995 год рассчитался с Кемеровской областью по всем имеющимся долгам. Наш город, к сожалению, этого сделать не в состоянии, поскольку средств в городском бюджете нет.

Администрация области, -- продолжил А. М. Кульчицкий, -- очень жестко сегодня ставит вопрос перед руководителями администрации городов и районов по выполнению указов Президента Российской Федерации. А они довольно резко повышают ответственность руководителей всех уровней за невыполнение положений указов. К примеру, если на предприятии имеется возможность выплатить заработную плату, а она не выплачивается, то руководители бюджетной сферы, ответственные за распределение кредитов, руководители муниципальных предприятий освобождаются от занимаемой должности за однократное нарушение должностных обязанностей.

Собравшиеся здесь люди -- именно те люди, от которых зависит обеспечение жизнедеятельности города, его нормальное морально-психологическое состояние. Совместно с вами, сказал А. М. Кульчицкий, хотелось бы выработать те меры, которые позволили бы наполнить доходную часть городского бюджета и снизить напряжение в трудовых коллективах.

Затем выступила заведующая городским финансовым отделом

Т. П. Короткова. Она подробно познакомила с порядком предоставления предприятиям и организациям отсрочки по уплате задолженности по налогам, пеням и штрафам за нарушение налогового законодательства, образовавшейся до 1 января 1996 года.

Задолженность по платежам в городской бюджет по всем видам налогов на 1 февраля составила чуть более 19 млрд. рублей, -- продолжила злословный разговор заместитель начальника налоговой инспекции Н. С. Фелелова, -- в том числе: в федеральный бюджет -- 12 млрд. рублей, в областной -- 3 млрд. рублей, в местный -- около 4 млрд. рублей.

Поступления в январе совсем незначительные -- всего 5 млрд. рублей. Это в три раза меньше среднемесячных платежей четвертого квартала прошлого года. Рост недоимки за январь составил 31,2%.

Основными крупными неплательщиками являются: АО "ТУ ЗЖБК", АО "Мрасслес", АП "МЭМЗ", КАОПЖТ, АО "СУ ТУ ГРЭС", АО "Деревообработчик", АО "Мысковская автобуса", АО "МУ-1", АО "Сибирга", частные предприятия: "Транс-Сиб", "Талекс", "Тоникс", "Людмила" и другие.

Одной из основных причин неплатежей в бюджет являются товарно-обменные операции, удельный вес которых по нашему городу превышает тот предельный уровень, который был установлен 366-м распоряжением главы администрации Кемеровской области.

Анализ платежной дисциплины за 1995 год показывает, что руководители ряда предприятий не в должной мере следят за своевременным и полным поступлением платежей в бюджет. Около 50% всех начисленных платежей поступило после срока уплаты. И обидно, что около 49% начисленных платежей уплачено несвоевременно по причине несвоевременной сдачи платежных поручений в учреждение банка. За эти нарушения к 28 должностным лицам за 1995 год были применены административные взыскания на 2,4 млн. рублей.

Какие принимаются меры по снижению недоимки в бюджет?

Во-первых, это изъятие средств в кассах, кассах предприятий. В прошлом году было проведено 12 рейдов, на 5-ти предприятиях было изъято 24 млн. рублей.

Во-вторых, передача материала в органы налоговой полиции для обращения взыскания недоимки на имущество предприятия.

Кроме того, была направлена информация в Министерство финансов через областную налоговую полицию о предприятиях, которые не рассчитываются с бюджетом более 3-х месяцев -- для решения вопроса по банкротству.

Представитель федеральной службы налоговой полиции В. Д. Ефименко познакомил собравшихся со структурой налоговой полиции, созданной в 1993 году в соответствии с Законом о налоговой полиции. Это межрайонная служба рассчитана на два города -- Мыс-

ки и Междуреченск. Основные функции пересекаются с функциями налоговой инспекции, но отличительной является функция вскрытия преступлений в области налогообложения. Работники обладают полными правами налоговой инспекции плюс правами агентов валютного контроля.

Все дела о взыскании недоимки, поступающие от налоговой инспекции, рассматриваются в налоговой полиции, по ним принимаются решения, выносятся распоряжения о наложении административного ареста на имущество предприятия-должника. Далее производится опись данного имущества и его реализация, после чего деньги поступают в счет погашения задолженности.

Отрабатываются меры по изъятию наличных денежных средств.

Структура налоговой полиции -- это структура правоохранительная, не контрольно-ревизионная, -- закончил выступление В. Д. Ефименко. Но позиция работы очень жесткая: там, где есть что-то изъять, будет забирать, как бы печально это ни было для предприятия.

Затем выступили руководители тех предприятий, у которых задолженность по платежам в бюджет не уменьшается, а продолжает увеличиваться.

Заместитель главы администрации А. М. Кульчицкий предоставил возможность руководителям предприятий ответить на один конкретный поставленный вопрос -- какие принимаются действия по исполнению указов Президента России?

Выступившие руководители акционерных обществ "Мрасслес" В. П. Родин и "ТУ

ЗЖБК" В. В. Анохин обрисовали кризисное положение предприятий, сетуя на то, что средства от основных должников на их счета давно не поступают, поэтому погасить задолженность по налогам в городской бюджет они не имеют возможности, трудовые коллективы выживают только благодаря производимым взаимозачетам.

Совещание поручило городской финансово-экономической комиссии разработать комплекс мер по реализации указов Президента Российской Федерации, провести анализ дебиторской и кредиторской задолженности с целью максимального проведения взаимозачета между предприятиями города, бюджетом, предприятиями и учреждениями, финансируемыми из городского бюджета.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
пресс-секретарь
администрации города.



В музыкальной школе N 64 занимаются 250 учеников на восьми различных инструментах. Каждый год здесь в среднем бывает по 20 выпускников. Некоторые потом продолжают образование в средних и высших учебных заведениях.

НА СНИМКАХ: преподаватель теоретических дисциплин Ольга Георгиевна Харламова; ее

ученики Лена Шматкова, Максим Молляев, Павел Нечаев; преподаватель по классу аккордеона Марина Анатольевна Скирда со своей воспитанницей Машей Павловой; преподаватель по классу фортепиано Анжелика Сергеевна Рехтина и начинающая пианистка Варя Александрова.

Фото Н. СИМОНОВА.

СТАТИСТИКА

МЫСКИ В 1995 ГОДУ

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Численность населения и уровень рождаемости остались на уровне 1994 года, коэффициент смертности увеличился на 1 процент.

В брак вступило 380 пар, распалось 252 семьи, на 100 браков пришлось 66 разводов.

Летом в летних лагерях отдохнуло детей на 15% больше, чем за лето 1994 г.

Численность детей, посещавших дошкольные учреждения, по сравнению с 1994 годом, уменьшилась на 4%.

Среднемесячная заработная плата по учитываемому кругу предприятий в 1995 году по сравнению с 1994 годом возросла в 2,2 раза и составила 815 тыс. рублей, в декабре среднемесячная заработная плата по сравнению с декабрем 1994 г. увеличилась в два раза и составила 1201 т. р.

В промышленности средняя заработная плата за 1995 год составила 971 т. р., в строительстве -- 700 т. р., в транспортных организациях -- 1066 т. р., жилищно-коммунальном хозяйстве -- 1076, связи -- 785 т. р., здравоохранении -- 531 тыс., в народном образовании -- 387 тыс. рублей.

Просроченную задолженность по выдаче средств на потребление имеют половина промышленных предприятий, строительные организации.

По данным областного Комитета статистики, прожиточный минимум на 1 человека в декабре 1995 г. по сравнению с декабрем 1994 г. увеличился в 2,2 раза.

Численность работающих на крупных и средних предприятиях за год увеличилась на 2,7%, при этом в течение года наблюдалось снижение удельного веса работающих, занятых на предприятиях промышленности.

По сравнению с 1994 годом увеличилась численность работающих в жилищно-коммунальном хозяйстве, в народном образовании, культуре.

В связи с процессом смены собственности на конец 1995 г. 65% занятых работают в негосударственном секторе.

Коэффициент уволившихся по собственному желанию в промышленности составил 21,2%, вновь принятых -- 32,8%. Больше всего уволенных по собственному желанию в жилищно-коммунальном хозяйстве, в народном образовании, культуре.

За год приватизировано двадцать предприятий, в основном предприятия торговли (65% от всех приватизированных).

Населением приватизировано 33 тысячи кв. метров общей площади жилья. Общая площадь капитально отремонтированных жилых домов за год составила 58 тыс. м кв., в том числе отремонтировано помещений в квартирах 12,3 т. м кв.

Общая сумма затрат на капитальный ремонт жилья за год составила 3006,7 млн. рублей.

В нашем городе, как и на других территориях, существует безработица. Из обратившихся в центр занятости в 1995 году 41% не занятых трудовой деятельностью. Среди

обратившихся женщины составляют 54%, молодежь в возрасте от 16 до 29 лет -- 49%.

Среди безработных основную часть составляют уволившиеся по собственному желанию -- 46%, высвобожденные работники составляют 11%.

За год трудоустроено безработных 41%; 36% безработных направлено на профобучение.

Безработные по уровню образования составляют: со средним специальным -- 36%, средним общим -- 28%, высшим -- 6%, не имеющим полного среднего образования -- 30%.

ЦЕНЫ, РЫНОК ПЛАТНЫХ УСЛУГ И ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

По данным областного комитета статистики, на потребительском рынке области в декабре 1995 г. по сравнению с предшествующим месяцем наблюдалось снижение темпов инфляции. Однако повысились цены на овощи, картофель, крупу и бобовые, фрукты, молоко и молочную продукцию.

В сфере платных услуг подорожали услуги телефонной городской связи, ремонта обуви, парикмахерских, бань и душей.

По городу за год объем общего оборота розничной торговли и общественного питания во всех каналах реализации составил 98094 млн. руб.

Населению города оказано платных услуг официально учтенными предприятиями на 32123 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 2,7% больше по сравнению с 1994 годом; непосредственно населением оплачено 60 процентов от общего объема услуг.

Объем бытовых услуг в сопоставимых ценах по сравнению с 1994 годом снизился на 26%, сократилась доля бытовых услуг по индивидуальному пошиву швейных изделий, ремонту бытовых машин.

Значительно увеличились жилищно-коммунальные услуги, в 1995 году они составили от общего объема услуг 74% против 59% в 1994 г.

ФИНАНСЫ

Предприятиями и организациями города по состоянию на 1 декабря 1995 г. получено 147390 млн. рублей прибыли; по итогам одиннадцати месяцев убытки имели жилищно-коммунальное хозяйство, предприятия промышленности, строительства. Сумма убытка, полученного предприятиями, составила 9292 млн. рублей.

Кредиторская задолженность обслеваемых предприятий промышленности, строительства и транспорта достигла к 1 января 1996 г. 20467 млн. рублей, из нее просроченной -- 49%.

Наибольшая доля просроченной задолженности в общей сумме кредиторской задолженности имеет место в лесной и деревообрабатывающей промышленности, промышленности стройматериалов и транспортных организациях.

Задолженность перед бюджетом по предприятиям промышленности, транспорта и строительства составила 28109 млн. рублей, из нее просроченная -- 12437 млн. рублей.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Крупными и средними предприятиями города за год произведено промышленной продукции на 1290953 млн. рублей. В сопоставимых ценах объем производства по сравнению с соответствующим периодом 1994 года снизился на 5 процентов.

По сравнению с 1994 годом объем продукции в сопоставимых ценах возрос в угольной промышленности на 5%, в машиностроении на 19%, снизился в промышленности стройматериалов на 12%, в пищевой промышленности -- 22%, в лесной и деревообрабатывающей на 49%.

В течение 1995 года из 31-го учитываемого важнейшего вида продукции объем производства по сравнению с 1994 годом увеличился по следующим позициям: переработка рядовых углей, выпуск концентрата, добыча угля, изготовление дремукки, масла животного, металлоконструкций, сборного железобетона.

Снизился объем производства оконных и дверных блоков, пиломатериала, минеральной ваты, керамзитового гравия.

Производство товаров народного потребления по учитываемому кругу предприятий по сравнению с предыдущим годом снизилось на 32%.

В течение года ежемесячно наблюдалось снижение по отношению к соответствующему периоду прошлого года выпуска товаров народного потребления как продовольственных, так и непродовольственных.

По сравнению с соответствующим периодом 1994 года меньше произведено цельномолочной продукции (на 26%), кондитерских изделий (на 43%), хлебобулочных изделий (на 18%), колбасных изделий (на 47%).

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В течение 1995 года введено основных фондов на сумму 63580 млн. рублей, из них 37% -- на объекты непроизводственного назначения.

За счет всех источников финансирования освоено 88762 млн. рублей. Основным источником финансирования являются собственные средства предприятий -- 87%.

Строительно-монтажные работы в объеме капитальных вложений составили 58% против 61% в 1994 году. В сопоставимых ценах объем строительно-монтажных работ (по расчетам) выше уровня 1994 года.

На строительство объектов производственного назначения использовано 79% всех капитальных вложений.

На развитие социальной сферы использовано 18347 млн. рублей, из них 16397 млн. рублей -- на жилищное строительство (89% от всех капитальных вложений социальной сферы), на коммунальное строительство -- 7%, на объекты здравоохранения -- 3% (от общего объема капитальных вложений на социальную сферу).

За год предприятиями всех форм собственности сдано в эксплуатацию 383 квартиры общей площадью 23,3 тыс. м кв., почти в 3 раза больше, чем в 1994 году; индивидуальными владельцами построено 50 домов общей площадью 4,9 т. м кв.

Строительными организациями всех форм собственности выполнено работ собственными силами на 56506 млн. рублей, что в сопоставимых ценах выше уровня прошлого года.

Н. БРЮАКО

(городской отдел статистики).

И ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС ОПЯТЬ ЗВУЧИТ ДЛЯ НАС

Вначале все трудно. Мне сейчас, много лет спустя, вспоминается, как мучился, когда писал первое в своей жизни и такое дорогое слово "мама". Проклятый карандаш, словно издеваясь надо мной, скользил по бумаге куда попало. Но, как говорится, терпенье и труд все перетрут. С помощью этого неослушного карандаша и высунутого языка я все-таки написал это дорогое слово "мама".

Тогда, по молодости лет, я не подозревал, сколько мне придется писать диктантов, изложений, сочинений на заданную или свободную тему, как буду зачитываться стихами Пушкина и Лермонтова.

В то время мы учились в бараках, которые были на территории ДОКа. Но знали, что строится новая школа с теплицей, котельной. Мы приходили, чтобы посмотреть на нашу будущую школу. Строители утешали: "Скоро закончим".

И вот в 1961 году нам вручили ключи от школы, и здесь была самая запомнившаяся в моей памяти торжественная линейка. Прозвенел первый звонок, мы побегали в свои классы, сели за новые парты, которые еще пахли свежей краской. В 1965 году наша школа из восьмилетней стала средней. А через два года был первый выпускной бал. И вдруг мы увидели, как красивые наши одноклассники в белых платьях -- они напоминали сказочных лебедей. Появилось запоздалое раскаяние: зачем мы их дергали за косички!

Мы встретили рассвет на берегу Мрассы и разлетелись кто куда. Никто из нас не думал, что когда-нибудь соберемся вместе. И вдруг я получаю приглашение приехать в школу N 6, которой в этом 1996 году исполняется 35 лет. Вначале я был удивлен, как меня нашли в нашей большой стране. Но потом узнал, что организатор внеклассной работы Ирина Геннадьевна Богодельская и директор школы Нина Александровна Лозовая вместе со всеми учителями школы провели большую поисковую работу.

И нашли 25 человек первого выпуска школы N 6. Нину Александровну Лозовую я раньше не знал. Она совсем молоденькой, после окончания Новокузнецкого педагогического института, пришла в школу N 6. Преподавала литературу. С упоением читала ученикам стихи Пушкина, Лермонтова, Есенина.

И я вхожу под светлые своды. В фойе школы ряд столов. На столах таблички, где обозначены годы всех выпусков. Красивые девушки регистрируют всех, кто учился и окончил школу N 6. Я тоже расплылся, и мне прикололи эмблему, на которой были нарисованы колокольчики.

А потом начался праздник. Мы чествовали выпускников, которые никуда не уехали, а остались работать в родной школе. Сейчас я с улыбкой

вспоминаю, сколько меня "гонял" учитель физкультуры Валерий Алексеевич Тяпкин, заслуженный учитель России, а два его сына пошли по стопам отца и тоже "мучают" тех, кто не любит физкультуру и спорт. Это Сергей и Евгений. Они тоже выпускники моей родной школы.

Мы поздравляем бывших учеников школы психолога Наталью Николаевну Бараксанову, учителя математики Ольгу Степановну Максимову, Ольгу Владимировну Каучакову, которая теперь учит писать слово "мама" самых маленьких. Татьяна Ивановна Супчук рассказывает, как наши предки создавали государство и защищали его от крестоносцев и татаро-монгольских нашествий. Ольгу Михайловну Тотышеву -- она учит детей тайнам природы. Веру Владиславовну Кудряшеву -- социального педагога. Всем им были вручены памятные дипломы, как выпускникам школы, которые не забыли ее и работают в ней.

Вспоминали и благодарили учителей, которые проработали более 25 лет и ушли на заслуженный отдых: Клавдию Павловну Кыдыякову, Клавдию Андреевну Лабзину, Маргариту Васильевну Звереву, Капиталину Федоровну Штырневу, бывшего директора И. Т. Глухова. Сколько я им крови попортил, когда молча стоял у доски, стараясь что-нибудь вспомнить, "выдавить" из своей головы. Но это дело прошлое, что было, то прошло. В настоящее время более 200 выпускников школы работают на предприятиях нашего города. Нина Кузьминична Колкина -- бухгалтером гороно, Саша Виноградин -- механиком в "Сибирга". Светлана Николаевна Ефромеева лечит нас от всех болезней: она врач-терапевт. А Миша Кирсанов владеет в коммерцию, работает в "КЕНТЕКе". Коля Малкин -- сотрудник ГОВД. Как сказала Нина Александровна, выпускники школы трудятся на предприятиях города и России строителями, инженерами, учителями, врачами.

-- Всем им мы дали путевку в жизнь. И слава Богу, что они трудятся честно, не подводят нас, -- говорит Нина Александровна Лозовая.

Но как я могу подвести их, своих дорогих педагогов!

На празднике были импровизированные уроки. Созданы две команды -- учителей и учащихся. И вновь, как 35 лет назад, я оказался в числе учеников. Опять мучился у школьной доски. Но мне все-таки вручили приз. А на переменах ученики школы пели песни, частушки. Потом нас, гостей, пригласили в классы, где раньше мы учились, и напоили крепким чаем.

В фойе школы была фотовыставка. Мы смотрели на себя и думали, как молоды мы были. Но молодость не забывается, как первая школа, в которую мы "вбежали и сидели по рядам и где мы слово "Родина" впервые прочитали по слогам".

Занисал
Н. БУЙМОВ.

НАГРАДА ЗА ТРУД ВЕТЕРАНУ

Полувековой юбилей Великой Победы стал достойным историей. Сейчас задача сделать так, чтобы ветераны не почувствовали, что уважение к их подвигу на полях сражений и в тылу зависит только от праздничных дат.

С целью улучшения материального положения труженников тыла, награжденных за работу в годы Великой Отечественной войны, в области установлена и выплачивается Кузбасская пенсия, а в Мысках решением главы администрации -- и городская. Некоторое время в выплате последней наблюдаются нестабильность, но при поступлении налогов в городской бюджет долг пенсионерам по выплате этого вида пенсии будет погашаться.

Не все мысковчане, имеющие трудовой стаж в годы войны, оформили положенную им награду.

Представить документы к награждению удостоверением к медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." могут рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленности и транспорта, специалисты и другие работники сельского хозяйства, работники советских органов и кооперации, содействовавшие своим добросовестным и само-

отверженным трудом победе над фашистской Германией в Великой Отечественной войне, проработавшие на предприятии, в учреждении, в совхозе, МТС не менее одного года в период с июня 1941 года по 1945 года.

Допускается представление документа об окончании школы ФЗО или ремесленного училища и подтверждение трудового стажа не менее шести месяцев, отработанных по направлению из этих учебных заведений. В этом случае и обучение, и последующая за ним работа должны быть в период войны.

Комиссией по государственным наградам при Президенте Российской Федерации разрешено принимать за основу заключения органов социальной защиты населения, устанавливающие трудовой стаж в годы войны по свидетельским показаниям как средство доказательства факта работы.

Таким же основанием может считаться и решение суда, установившего факт необходимого стажа работы заявителя в период войны.

В целях обеспечения справедливой оценки труда несовершеннолетних в годы войны Комиссией по государственным наградам в декабре 1995 года принято решение не устанавливать возрастных ограничений

для награждаемых удостоверением к медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг."

Мысковчане были информированы о том, что документы для представления к награждению теперь сдаются заявителем в городскую администрацию, кабинет № 27. Отдел наград областной администрации сегодня рассматривает заявления, поступившие в апреле прошлого года.

В конце февраля состоится вручение наградных удостоверений 67 труженникам тыла. Одновременно будут вручаться и юбилейные медали "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." тем, кто не получил эту награду в прошедшем году.

Распоряжением Президента Российской Федерации внесено дополнение в инструкцию о порядке вручения юбилейной медали. Теперь основанием для награждения юбилейной медалью является и одновременное представление справки о реабилитации, справки, подтверждающей факт нахождения в местах лишения свободы, в ссылке, высылке, на спецпоселении и привлечения к принудительному труду в условиях ограничения свободы, в том числе в рабочих колоннах НКВД, не менее шести меся-

цев в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г. К сожалению, на награждение удостоверением к медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." это дополнение не распространяется. И областной отдел наград возвращает заявителям документы вышеперечисленного содержания с отказом в награждении.

Однако следует учесть, что постановлением Правительства Российской Федерации от 03.05.94 № 419 утверждено "Положение о порядке предоставления льгот реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий".

За давностью лет большое число труженников военного периода утратили подтверждающие документы. Не все архивы располагают нужными сведениями, а свидетелей найти в настоящее время практически невозможно.

Остается добавить, что Указом Президента Российской Федерации от 10 декабря 1993 года пенсия повышена всем гражданам, родившимся до 31 декабря 1931 года, без доказательств времени работы в годы войны.

Дополнительные разъяснения по оформлению наград за работу в годы войны можно получить в администрации города.

Л. СОЛОДОВНИКОВА,
зав. отделом администрации.

ЯНВАРЬ: КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Только что закончившийся январь 1996-го года носил средневыраженный криминальный характер. В Мысковский ГОВД за этот период времени поступило в общей сложности 502 сигнала о различного рода происшествиях, из них наиболее серьезными оказались 28, по которым и были возбуждены уголовные дела. Для сравнения: в 1995 году в январе их было всего 25. В то же самое время раскрываемость преступлений составила 66,7% (в 1995 году -- 50%), причем именно в минувшем январе сотрудниками ГОВД было раскрыто пять преступлений прошлых лет, так называемых "висячек".

Из ранее возбужденных уголовных дел в Мысковский городской народный суд для вынесения окончательного вердикта было направлено 16 уголовных дел, что на пять больше, чем в январе 1995-го.

Из числа зарегистрированных в книге учета происшествий: 12 случаев нанесения тяжких телесных повреждений, 14 трупов -- 80% из которых являются результатами суицида (самоубийства), 27 краж, 5 грабежей, 4 хулиганства. Четверо мысковчан пропали без вести.

Соответствующим образом наказано: за мелкое хулиганство -- 53 человека, за нарушение антиалкогольного законодательства -- 227 человек, за мелкое хищение -- 4, за нарушение паспортного режима -- 37 человек.

В январе было раскрыто одно из декабрьских преступлений. 26 декабря 1995 года неизвестным с головы гражданки Ч. была сорвана шапка, после чего грабитель с места преступления скрылся. Однако наступивший год не был для него столь же удачным, как год минувший. В январе 1996-го грабитель был задержан, а в данный момент привлекается к уголовной ответственности.

А вот преступление почти из разряда курьезных. В период с 20 по 22 января охранниками, работающими при Мысковском АТП, на АТП же была совершена кража. Воспользовавшись бесконтрольностью со стороны администрации, "стражники" умыкнули с предприятия автобусную выручку в размере 11 миллионов рублей, но были, к счастью, задержаны. Это урок для всех руководителей предприятий -- следите за отбором кадров более тщательно, иначе попадете в ситуацию, аналогичную ситуации на АТП.

В травматологическое отделение ТМО за январь 1996 года было доставлено 26 человек с травмами различной степени тяжести. Хочется предупредить о новшестве, введенном в ТМО: с недавнего времени оплату за лечение (в случае, если травма носит ярко выраженный криминальный характер) будет производить либо сам травмированный, либо тот, кто эти травмы ему нанес, потому что в 90% случаев подобного рода травмы наносятся в состоянии алкогольного опьянения и наносится, как правило, человеком (или людьми), которого (или которых) травмированный хорошо знает. Последуйте совету Вольтера: пользуйтесь, но не злоупотребляйте. Поберегите здоровье и деньги.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

ЖИВЫ БУДЕМ - НЕ ПОМРЕМ



Мысковский завод строительных материалов тоже сегодня переживает не лучшие времена. Дают налоги, "кусаются" цены. Только за последнее время они поднялись в 15 раз. Так, тонна цемента стоит 300 тысяч рублей, а тонна металла -- миллион рублей. И так далее. Естественно, повышается цены и предприятие. Если сравнительно недавно, в 1994 году, железобетонная

свая отпускалась за 150 тысяч, то сегодня ее стоимость поднялась до миллиона рублей. Не каждый строитель решится взять. В декабре продано всего 50 кубических метров. Это 100 штук. Два года назад готовили по 200 в месяц, и они расходились. Сегодня заводу спустили план на эти изделия по сравнению с 1993 годом в пять раз меньше. Да и на фундамент-

ные блоки спрос резко упал. Опять же из-за цены. Вот такая статистика.

-- Нас еще выручает Междуреченский завод крупнопанельного домостроения, берущий инертные материалы, -- говорит директор Владимир Евстафьевич Коваленко.

Но что такое один завод КПДС? Вот и собрался Владимир Евстафьевич совершить вояж в Новосибирск, Барнаул,

Таштагол, чтобы найти потребителей. Однако надежда слабая.

Директор завода человек общительный. С ним легко говорить на любую тему. А на производственную тем более.

-- Когда-то у нас заработная плата была одной из самых высоких в городе. Сейчас в среднем получается 700 тысяч рублей, -- рассказывает Коваленко. -- Кое-где техника столько кладет в кошелёк. Да и эти кровные мы не можем выплатить вовремя. Люди получили зарплату еще только за октябрь прошлого года.

В 1994 году Владимир Евстафьевич побывал в Соединенных Штатах. Там он посетил аналогичное предприятие. Завидно и обидно стало за российскую экономику. Ведь все у нас есть для стабильной работы: и техника, и сырье, а главное -- люди. Но буксуем на ровном месте. Вот и приходится первому руководителю мотаться, словно коробейнику. Это только маленький штрих к общей ситуации. А есть что вспомнить. Круглые сутки не смолкали дробилки большого и малого комплексов, летом работал промывочный. За продукцией ежедневно подходил вагон за вагоном. Тесно было автомобилям у бетонно-растворного узла. Куда что подевалось -- сам Бог не разберет.

Наш Президент с оптимизмом заявляет, что Россия выходит из экономического кризиса. Но почему-то закрываются шахты, объявляют забастовку учителя.

-- Живы будем -- не умрем, -- говорит Владимир Евстафьевич. -- Поменьше бы политической говорильни, а больше внимания к тем, кто кормит, лечит, строит. И не протягивали бы руку за подающими за кордон.

Один из депутатов Думы "сделал" открытие: "Россия стоит на краю пропасти". А она всегда там стояла и... стоит, не падает. Маленьким подтверждением тому является завод строительных материалов. Но будет и на нашей улице праздник.

В. КРОТОВ.

На снимках: начальник цеха ЖБИ Валентина Григорьевна Саушкина, транспортировщик БСО Валентина Иннокентьевна Ходина, машинист козловой крана Зинаида Васильевна Цыганкова, формовщик-арматурщик Михаил Константинович Сидоров; бригадир БСО Галина Григорьевна Принимникова и мотористка Ранса Николаевна Плотникова; готовая продукция -- фундаментные блоки.

Фото Н. СИМОНОВА.

"ЕСЛИ ВЫ ТВОРЦЫ КРАСИВОЙ НОВОЙ ЖИЗНИ..."

Проходят годы, и история высвечивает новые грани событий, которые были скрыты от нас, фальсифицированы с большевистским упрямством ради четкой "идеологической" направленности, ради того, чтобы вычеркнуть из памяти образы необычных, самобытных людей. Сегодняшние "открытия" наотмашь бьют по стереотипам, которые в течение 70 лет складывались в наших умах, способствовали разжиганию национализма.

НЕСТОР МАХНО. Благодаря большевистской пропаганде десятилетиями воспринимался как самый яркий антисемит, организатор бандитских формирований, еврейских погромов и ненавистник всех малых наций и народностей, как человек, чье имя стало чуждом озверевшего быдла и их главарей...

"Товарищи повстанцы! Если вы революционеры, если вы творцы красивой новой жизни, если ваше сознание не затемнено... глаза не затуманены мраком национального антагонизма... Ваш революционный долг — закричать во всеуслышание против еврейских погромов, против избиения и вырезания мирных еврейских жителей! Ваша революционная честь обязывает крикнуть громко, чтобы содрогнулись черные силы и реакция, о том, что мы ведем борьбу с одним общим врагом — с капиталом и властью и что в великой семье угнетенных, измученных вековым рабством трудовых масс одинаково страдают и русские, и поляки, и литовцы, и евреи..." Эта листовка весны 1919 года подписана Нестором Махно, анархистом, утопистом, отчасти марксистом, неоднократно преданным большевиками, которому большевиками же было предъявлено обвинение в массовом уничтожении евреев. Масса фактов, доказывающих обратное, стала сегодня доступной.

Лев Каменев, побывав в штабе Махно в апреле 1919 года, доставил Троцкому донесение о том, что Махно жестоко искореняет бандитизм, а также вместе с ближайшим окружением борется с погромами. Сами большевики в газете "Правда" 9 апреля 1919 года писали: "В настоящее время революционные войска товарища Махно являются наиболее боееспособной и дисциплини-

рованной силой на всем фронте борьбы с Деникиным". Могут возразить, что погромы вполне могли соответствовать большевистскому понятию боееспособности. Однако есть точки отчета и другой стороны. Когда подчиненный Махно атаман Марченко взял у белых Крым, то дал Махно телеграмму: "Возвращаюсь в Гуляй-Поле, по пути буду резать немцев-колонистов и евреев". Ответ Махно: "Стоять на месте. Любый шаг будет означать для тебя смерть".

На встрече войск Махно и атамана Григорьева, не скрывавшего своей страсти к уничтожению евреев, произошел недолгий диалог. На выступление Григорьева: "Жида, коммунисты — есть? Будем бить!" — Махно ответил: "Не будем!" На вопрос Махно, кто организовал погромы в Елисаветграде, Григорьев ответил: "Я". После чего со словами: "Так получи за еврейские погромы!" — атаман Григорьев был застрелен на глазах у собравшихся батшкой Махно. Мне возразят, что, возможно, погромы были не больше чем поводом для избавления от соперника... Но донесение, содержащее эти слова и переданное большевистским агентом Чалым, внесенным в штаб Махно, хранится в Киевском госархиве, ранее носившем имя Октябрьской революции.

Махно не мог быть антисемитом уже потому, что его мировоззрение сложилось под воздействием еврейского окружения. Все его образование (это потом в его биографию вписали годы работы учителем) — четыре класса и девять лет тюрьмы, проведенные вместе с евреями-анархистами. Ему присудили пожизненное заключение, прервавшееся февральской революцией. Зараженный идеями раздать землю крестьянам, сократить до 8 часов рабочий день, Махно взял на себя руководство Гуляй-Польским Советом рабочих и солдатских депутатов. В 1918 году он возглавил борьбу наскоро собранных отрядов с немцами и австрийцами. То, что Махно опирался на поддержку местного населения, факт очевидный, но "забылось" воспоминание о том, что Гуляй-Поле было еврейским местечком, а одно из самых больших местных ополченческих объе-

динений — еврейская рота — служило под началом батшки Махно.

Махно пользовался огромным влиянием среди всех слоев крестьянства и именно из-за этого был использован большевиками. Но его постоянно растущая слава и сила, высокоманевренные конные отряды от 500 до 35000 человек, умение приводить к единой дисциплине стихийные толпы люмпенов пугали большевиков. Известны письма Троцкого, сообщающие прямым текстом: "Терпеть Махно до тех пор, пока будет необходимость в его силе и авторитете, потом — искоренить". Трижды, полагая, что Махно свою функцию выполнил, большевики предавали его. Взяв Екатеринослав, Махно с 600 бойцами неделю держался против 20 тысяч петлюровцев. За что в декабре 1918 г. был награжден высшей наградой — орденом Красного Знамени под номером 4. (Номером первым был награжден Фабрициус — командующий бригадой, потом дивизией, уничтоженный в 37-м. Второй получил Федько, впоследствии кавалер четырех орденов, командующий армией на Дальнем Востоке. Уничтожен в 37-м. Третий — командующий дивизией, куда входила бригада Махно, Дыбенко. Уничтожен в 37-м).

В июне 1919 года, после того как Махно со своими бригадами удержал против Деникина стоверстный фронт, Троцкий издал очередной приказ — спровоцировать Махно на выступление против большевиков и затем разгромить. Солдат Махно задерживали, изолировали, заставляли писать доносы на командиров... Махно неоднократно обращался к Троцкому с просьбой освободить его от командования бригадой, дать возможность воевать солдатом, на что приходили отказы. После того как Махно запрещено было созвать съезд Совета депутатов Гуляй-Польского округа, ослабленным постоянной травлей солдатам ударили в тыл большевики, уничтожив на станции Дебальцево 6 тысяч человек. После чего (в конце июня 1919 г.) Махно оставил фронт, перебравшись с одним эскадроном на Правобережную Украину.

И опять борьба против белых свела Махно с большевиками. В сен-

тябре 1919 года он нанес поражение войскам Деникина и до декабря прошелся по их тылам, нанеся значительный урон и разрушив их. Этот рейд, как признавали (только в то время) большевики, основная причина, из-за которой белые не смогли взять Москву. Однако же в начале 1920 года, когда большевики вновь почувствовали свою силу, они вновь ударили в тыл Махно... Что же заставило Нестора Ивановича вновь заключить союз с большевиками?

В тот период общим врагом был Врангель. В августе 1920, когда готовилось наступление Красной армии на Крым, Фрунзе от лица Ленина и Троцкого предложил Махно договор с тем, чтобы в обмен на помощь он реализовал свою мечту — создал в Гуляй-Поле независимую анархистскую республику. Но Махно был ранен в бою и отправлен в госпиталь. А потом около 35 тысяч белых офицеров, которых Фрунзе дал обеща-

ние отпустить в случае сдачи оружия, были расстреляны, большинство же — живьем захоронены в землю под руководством начальника политотдела Бель Куна и члена политотдела Крымского фронта Розы Землячки. После уничтожения белых большевики под дулами пушек и пулеметов приказали войскам Махно сдать оружие. Что это означало, всем было ясно...

В Париже, где прошли последние годы жизни Махно, он не общался ни с русской, ни с украинской эмиграцией. Секретарь Махно, Ирина Метт, помогавшая ему в работе над мемуарами, вспоминала, что в его окружении часто можно было увидеть евреев и слышать самые теплые слова в адрес людей, которым еще с "Бутырок" Махно полагал себя обязанным за знакомство с философией, историей, иностранными языками.

Л. КАПЛАН,
доцент, кандидат исторических наук.

РУКОВОДИТЕЛЯМ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

АООТ "Новокузнецкий комбинат хлебопродуктов" приглашает всех покупателей нашей продукции на встречу по изучению потребительского спроса, которая состоится 20 февраля в 14 часов в актовом зале комбината по адресу: г. Новокузнецк, ул. Вокзальная, 58, тел. 47-81-74.

МНТК "Микрохирургия глаза" клиники Федорова г. Новосибирска объявляет прием больных глазными заболеваниями в г. НОВОКУЗНЕЦКЕ. Запись по тел. 47-52-35 с 9 до 17 час.

Утерянную печать ИЧП "Галлон" считать недействительной.

Куплю 3-комнатную квартиру улучшенной планировки в центре. Или поменяю две 2-комнатные на 3-комнатную улучшенной планировки здесь же. Раб. тел. 2-14-42.

Продам "Фиат-Уно", 1986 г. в., дизель. Требуется мелкий ремонт двигателя. Недорого. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Кузнецкая, 7, кв. 39.

Продам участок под строительство дома в Подобасе с плитам. Или обменю на ВАЗ и миниринский в м-не ГРЭС. Обращаться: Подобас, ул. Светлая, 7-2.

Меняю 4-комнатную квартиру (2 этаж) в центре на 3-комнатную улучшенной планировки. Тел. 2-19-35.

Меняю 3-комнатную квартиру (2 этаж, 2 балкона, жел. дверь) на 2-х- и однокомнатную. 1 этаж не предлагать. Тел. 2-19-26.

Продам ВАЗ-21093 1995 года вып. и ВАЗ-21063 1990 г. в. Звонить: 4-30-02.

Продам 3-комнатную квартиру. Раб. тел. 2-06-46, с 9 до 17 час.

Продам ВАЗ-2101, на ходу, недорого. Обращаться: ул. Ленинградская, д. 75, после 18 ч.

Комитет по образованию, совет профсоюза выражают соболезнование начальнику хозяйственно-эксплуатационной конторы Зинаиде Григорьевне Максименко по поводу смерти ее матери

ЕВСЕЕНКО
Евдокия Николаевна.

Коллектив участка энергоснабжения АО "Сибирга" выражает соболезнование Анатолию Георгиевичу АLEXИНУ и Леониду Георгиевичу АLEXИНУ по поводу смерти их отца

АЛЕХИНА
Георгия Тимофеевича.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28; зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25; отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57; молодежного отдела и отдела информации 2-01-44; бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.
Вторник, четверг, суббота.
Индекс 51917. Тираж 3228.